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Itt a kolera.
Debreczen, szeptember 21.

Észak felöl napok óta vészhirek 
jönnek. A fekete rém : a kolera 
pusztít a ragyogó orosz fővárosban. A 
megdermesztö hír száguldva futotta be 
a világot. Napról-napra újabb halálo­
zásokról, megbetegedésekről számol be 
a táviró. A kolera sietve siet a határ 
felé és borzasztóan sebes útjában ma 
már Magyarországon tartotta egyik 
állomását. Mármarosszígetről jelenti 
egy távirat, hogy egy ottani gyári 
munkás ma fél órai szenvedés után 
meghalt s az orvosi halottszemle kons­
tatálta, hogy ázsiai kolera okozta a 
munkás halálát.

Nem lehet tehát tagadni, hogy 
Magyarországot is meglátogatta ez a 
rémséges csapás, ami annak tulajdo­
nítható, hogy a múlt héten Galíciának 
egyik városában, Tarnopolban történt 
koleragyanus halálesettel szemben igen 
közönyösen viselkedtek az ottani és a 
magyar határon levő hatóságok s ab­
ban a föltevésben, hogy még elég 
messze van a veszedelem, nem tar­
tották szükségesnek a gyors és inten­
zív védekezést. Hiszen csak két nap­
pal ezelőtt, szombaton érkezett meg

Debreczen város közönségéhez a bel­
ügyminiszternek az a rendelete, mely 
a szükséges óvintézkedéseket sürgeti 
meg, holott már hetek óta szedi ál­
dozatait a kolera Oroszország külön­
böző helyein s a védekezésre elég ala­
pos okot szolgáltatott volna az Orosz­
országgal és a Galíciával fönnálló élénk 
kereskedelmi összeköttetésünk.

Debreczenben különösen szükség 
van az intenzív óvintézkedésekre. Egy­
részt az első magyarországi kolera-eset 
ijesztő közelsége követeli meg ezek- 
neh foganatosítását, másrészt magának 
Debreczen városának istenvert helyzete, 
hogy sem ivóvize, sem csatornája nin­
csen. — Mindenekelőtt szigorúan kell 
ügyelni a tisztaságra. A rendőrség 
vegye vizsgálat alá az udvarokat, 
követeljen mindenütt példás tisztasá 
got, legyen gondja arra, hogy a piszok 
és szenny minden házból és minden 
udvarból eltávolittassék, mert sajnos, 
a köztisztasági szabályokat nem igen 
tartja be Debreczen lakossága.

Különös figyelmet kell fordí­
tani a piacra, mely most telistele 
van gyümölcscsel. Nem múlik el nap 
anélkül, hogy ne koboznának el rot­
hadt, egészségtelen gyümölcsöt, hami­
sított és romlott tejet. Ami pedig azt

mutatja, hogy az ellenőrzés még min­
dig gyenge, mert különben nem kerül­
hetne piacra ennyi hamisított és egész­
ségtelen élelmicikk :

De nemcsak a hatóságoknak, ha­
nem a magánosoknak is lelkiisme- 
retheli kötelessége őrködni a tiszta­
ság fölött. Saját házaiknak téjákát 
igyekezzenek azért mindig tisztán tar­
tani, a szemetet, konyhahulladékot és 
más szennyet takarittassák el az ud­
varokból.

Ismervén a városi tiszti főorvos 
körültekintő óvatosságát és erélyessé- 
gét, hisszük, hogy üdvös intézkedé­
sekkel megvédelmezi a várost ezzel a 
makacs ellenséggel szemben, — föl­
téve, hogy utasításainak és rendelke­
zéseinek a hatóság minden tekintet­
ben érvényt fog szerezni és figyelembe 
veszik a veszedelem közelgségét. — 
Nincs idő a késlekedésre. Debreczen 
elégszer csinált már furcsaságokat, na­
gyon sokszor késlekedett már s mind­
annyiszor megadta közömbösségének, 
nemtörődömségének az árát.

Reméljük azonban, hoby a ször­
nyű rém közelsége most hatni fog reá, 
mig egyrészt nem veszi tréfára a dol­
got, másrészt szigorúan végrehajtja a 
főorvos teendő intézkedéseit.

Salome.
Irta : E. Comez-Carillo

Jól esik ma visszaemlékeznem a köl­
tőnek legboldogabb porczoire.

Látom őt magam előtt jóakaró mo­
solyával ahogy régen, a találkozásunk első 
estéjén megismertem. Még hallom elfá­
tyolozott hangját; ezt, a bágyadt, minden 
hangulat nélkül való, harmonikusan egy­
hangú hangot, amelylyel a félhomályban 
álmodozva mondta el a verseket, a Salome 
dicsőítésére szolgáló szenvedelmes strófá­
kat. Majd lelkes prózát hallatott, majd 
hullámzók voltak a gondolatai, melynek 
szakaszokban, a suhogó, drágakövekkel 
kirakott brokáthoz hasonlóan omlottak; 
remek, összefüggéstelen, nehéz gyöngyök­
ként csillogó versek voltak, majd meg 
ledér, léha dalok . . .

Akkoriban az angol irót szüntelenül 
gyötörték a vérszomjas tánczosnó kópzelet- 
alkotta képei.

— Madridból jön, kérdezte tőlem és 
lángoló tekintete belemélyedt a szemembe.

Majd hosszú szünet után folytatta : 
Spanyolországba akartam utazni,

csakhogy Madridban lássam a Tiziam Salo- 
méját, amely előtt Tintoretto e szavakba 
tört ki: „Ez az ember vonagló húst fest!“ j 
Ön kétségkívül látta ezt a Salomét. Diadal­
masan egyenesedik ki és magasra emeli 
ezüst tálon a keresztelő fejét . . .

. . . Azóta nem telt el nap, hogy ne 
beszólt volna Baloméról. Még arra suhanó 
nők is álmot keltettek benne izrael fejede­
lemasszonyairól. Órákig áldogált a nagyobb 
ékszerkereskedők kirakata előtt és a fénylő 
ékszerből a legremekebb dolgokat állította 
össze, amelyekkel eszményének alakját fel­
díszítené. A legdrágább, legpompásabb 
szöveteket a kirakatokban alig tartotta 
méltóknak arra, hogy Herodes jpmokahu- 
gának észbontó karcsúságához simuljanak.

Egy este az ut közepén hirtelen meg­
szólalt, miután nagyon sokáig hallgatásba 
merült:

— Nem gondolja, hogy egészen mezí­
telenül jobban festene ?

Rögtön megértettem, hogy „róla“ be-

' — Igen, folytatta, egészen mezítele­
nül. De teieakgatva ékszerrel, sok ékszer­
rel, szinte behálózva az ékszerbe; csengeni

kellene rajta az elképzelhetően mindenféle 
fajta drágakőnek, amely a lábá a kézcsuk­
lóján, a karján s a nyaka körül zörögne; 
ékszer kellene, hogy körülfogja csípőjét, 
hadd látszanék még szemérmetlenebbnek 
kimondhatatlanul szemérmetlen elefánt- 
csontszinü húsa. . . Mert én nem tudom 
Balomét ártatlannak elképzelni; mint ide­
gen kényszer alatt élő, tanulékony, néma 
eszközt. . . Nem! . . . A Leonardo ké­
pén már az ajka elárulja lelkének határ­
talan kegyetlenségét. Az érzékiségének 
olyannak ketl lennie, mint az örvény : tel- 
hetetlenségének, mint a kifürkészhetetlen 
tenger . . . Keblén a gyöngyöknek el kell 
vesziteniök fényűket a szerelmétől ; szűzi 
illatától a smaragdoknak el kell halvanyod- 
niok s a rubinoknak még tüzesebben lán- 
golniok és még a hideg saphir is hadd 
áldozza fel lázas bőrén mélységes kékjé­
nek szeplőtlen tisztaságát.

*
Máskor meg szinte félénk volt a Salo- 

mója. Emlékszem egy estére, amikor a 
Louvreból jöttem. Akkor egy szegény, 
akaratnélküli királyleányról beszélt nekem, 
aki Herodes előtt lelkesen tánczol, mint

Kávé több mint 30 tiBj S»
azonnal megpörkölve

Deutsch Albert és fia
Hatvan-utoza 9. fOezerkereeked

, gyors pörkölőnkön
kapható

és Deutsch Lajos
freelkben. Piaoz-utoza 88.
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Összehívták a delegáciökat.
Október 8 ára.

A királyi késiratok a hivatalos 
lapban.

A hivatalos lap tegnapi számában 
megjelentek azok a királyi kéziratok, me­
lyek a delegációk összehívását rendelik el.
Az egyik Aehrenthalt arról értesíti, hogy 
a király a delegációkat október 8-ra Bu­
dapestre egybehívta. A második Weker- 
léhez van intézve, mig a harmadik Beüt­
nek szól. . , . ,, ..

A magyar miniszterelnökhöz intézett
királyi kézirat igy szól:

Kedves dr. Wekerle 1 A közös ügyek 
tárgyalására a magyar országgyűlés ré­
széről az 1867. évi XII. törvénycikk ér­
telmében az 1908. évre kikuldendő bi­
zottságot, valamint a birodalmi tanács 
által az 1867. évi december hó 21-én 
kelt törvény alapján az 1908. évre meg­
választott bizottságot, a részökre törvé- 
nyileg meghatározott teendők elintézése 
végétt folyó évi október 8 ara Buda­
pestre ezennel egybehívom.

Midőn ehhez képest egyúttal közös 
minisztériumaimat alkotmányszerű elő­
terjesztéseik megtételére utasítom, meg­
bízom Önt, hogy a magyar országgyű­
lés bizottságának kiküldése s e bizott­
ság tagjainak egybehivása iránt intéz 
kedjék*

Kelt Budapesten, 1908. évi szeptem 
bér 19-őn.

Ferencz József s. k.
Wekerle Sándor s k.

Az osztrák miniszterelnökhöz inté­
zett királyi kéziratot is közli a magyar hi­
vatalos lap. Hogy milyen megoldást talál 
erre a nemzeti kormány, nem tudjuk, de 
az bizonyos, hogy az osztrák delegáció 
egybehivására vonatkozó kézirat közlése a

magyar hivatalos lapban megint azoknak 
a törekvéseknek az eredménye, melyek 
mindent elkövetnek az összmonarohia lé­
tezése látszatának megerősítésére. _

01 gazdasági Ismétlő 
iskola.

Templom az Arpádtéren.
A Jogügyi bizottság üléséből.

A jog és pénzügyi bizottság ma dél­
után ülést tartott, melyen a szeptemberi 
közgyűlés tárgyait készítették elő.

A bizottság hozzájárult a második 
gazdasági ismétlő iskola felállításához s 
javasolni jog ja a közgyűlésnek a költsége 
megszavazását. A református egyház uj 
templomot építtet az Árpád téren s a temp 
lom számára helyét kórt a várostól, a jog­
ügyi bizottság a Nyil utca tengelyében je­
lölt ki a templomnak helyet,

Az ülésről szóló tudósításunk itt kö
vetkőzik:

tndni, hogy mikor lesz készen a lakbér- 
spabátyz'Vtgándor amellett van, hogy 
a kifogásolt részeket hagyják ki a szabály-
rer deleiből. .

Juhász Ignác ellenzi a törlést. A bí­
zott ág szavazattöbbséggel elfogadja a ta­
nács javaslatát. .

A miniszter a vízvezetéki szabály- 
rendelet egynémely pontjait is kifogásolja, 
gy azt kívánja a miniszter, hogy a mér­

nök kinevezését a főispán jogkörébe util- 
ák, ne pedig a város válassza. A minisz- 
;er azonban azon esetben beleegyezik 
abba, hogy a mérnöki állást a város kö­
zönsége választás utján töltse be, ba a 
mérnöki óim helyett vizmü-felügyelőnek 
nevezik a mérnököt.

Fejér Ferenc javasolja, hogy fogadja 
el a bizottság a miniszter prepozícióját és 
neve?zék el a mérnököt vizmü-felügyelő­
nek, hogy az állás letöltése a közgyű­
lés hatáskörébe jusson.

A bizottság elfogadta Fejer dr. indít­
ványát

A miniszter kifogásai.
Délután fél négy órakor nyitotta meg 

az ülést Vecsey Imre főjegyző, ami után 
Vargha Károly tb. tanácsnok előterjesz­
tette, hogy a belügyminiszter a esatorná; 
zási szabályrendeletben ismételten némi 
módosításokat kíván, de a nem kifogásolt 
pontjait a szabályrendeletnek jóváhagyja. 
A tanács ennek folytán azt javasolja a 

I bizottságnak, hogy a kifogásolt rendel ke 
zéseket hagyják ki és majd a lakbér-za- 
bályzatban tegyenek erre vonatkozóig 
rendelkezéseket.

Magoss György dr. még a lakbér- 
szabályzatból is kihagyandónak tartja a 
csatornázási szabályrendelet kifogásolt
réSZeij?ejér Ferenc dr. ragaszkodik ahoz, 
hogy a kifogásolt pontok benne maradja­
nak a szabályrendeletben, mert nem lehet

Gazdasági ismétlő iskola.
A kultuszminiszter leiratot intézett a 

városhoz, melyben második gazdasági is­
métlő iskola felállítása hívja fel Debre- 
czent. A várostól 20 hold földet kér a 
miniszter, továbbá az iskola felépítését és 

'az összes beruházásokat. Az állam ezzel 
szemben átengedi a városnak az iskola 
tiszta jövedelmének 80 százalékát, a köz­
ismereti tárgyak tanításáról való gondos­
kodást elvállalja és 6 gondoskodik a szak 
tanítókról és tanítónőkről.

A minizster ajánlja a városnak, hogy 
hosszabb lejáratú kölcaönt vegyen fel és 
az iskolából várható évi 4000 korona jö­

vedelemből törlessze azt.
UJ református templom.

Az Árpádtéren templomot akar épí­
teni a református egyház. Kéri a várost, 
hogy helyet jelölj n ki a templom szá­
mára A mérnöki hivatal két helyet jelölt 
ki. Az egyiket az Árpádtér közepén, a 
másikat oldalt, jobbra, a Nyíl-utca tenge 
lyében. Az első terv mellett a szépitészeti

az istene előtt, csakhogy az, aki me­
részen vét Jehova ellen, megkap! a a bün­
tetését. , , ,

— A teste, igy szólt, magasan és sá­
padtan ring,mint a liliom. Szépségben nyo­
ma sincs az érzékiségnek . .,. Angyalok 
szőtte fátyolszövetek takarják karcsú ter­
metét; szőke haja hullámzó aranyba fü­
röszti gyönyörű vállát. A szeme úgy csil­
log és sugárzik, mint a reménység és hit
csillaga. , , ,

De ezek az alakok hamarosan el­
tűnnek a hevítő látományok, a vésztgjes 
szépség kegyetlen álomképei előtt. Ész­
bontó álmok voltak ezek a nő minden­
hatóságáról . . _

Másnap mohón mentett az evange-
liom ősforrásából és vele mondta:

„És amikoron Herodos születése nap­
ját megülte, ott tánczolt előttük Herodiás 
leánya. Ez Herodesnek nagyon tetszett.

Ezért esküvel fogadta, hogy megad 
neki mindent, amit csak kivan.

És mert, hogy az anyja előzetesen

akikkel egy asztalnál ült, megparancsolta, 
íogy adják oda neki.„ ki ÄÄÄS

Es lefejeztette Johannant a börtönben, van Thulden, Ledero ^íthhef Saíoméja

odaadták a leánykának és ő elvitte az
édes anyjának. ,

De az írást halványnak, száraznak 
találta, mintha hiányoznék belőle a fény, 
az őrület, a bűn. Mindenekfelett a bún. 
Az engedelmes leányka, a szegény kis 
szolgáló, aki véres ajándokával mindjárt 
az anyjához siet, hogy ezzel hódoljon neki, 
csak évszázadok múlva fejlődhetik a csil­
logó szenvedélynek ama virágjáává, ami­
lyennek az évszázados álmok és látomá- 
nyek megalkotják.

Néha Wilde igy szólt:
— Valóságos rögeszmém az nekem, 

hogy mindig keresek.
És ez igaz is volt.
Szüntelenül s a nélkül, hogy valaha 

meglelte volna, a nagy angol iró mindig 
kereste az igazi Salomét, melynek képe1 1 í A i<iihp.ns

kitanitotta, *

mert, hogy megeskudott s azokért is,lnyeineK, ae yy________ _—--------------

neki csak egy angoW cWg 
volt Csak a Moreau Gusztáv képe teste 
sitette meg az ő szemében fényiöe
áttetszőén a mondaszeru, tánczolo knály
leánynak lelkét, Heródiásnak elragadó 
leányát úgy, ahogy megálmodta. Hánys r
ismételte Huysman híres szavait U 
nem egészen mezítelen. A jAmiz h 
fátylai megoldódtak, brokát köntöse 
és már csak az ékszer takarja 
Könnyű öv fogja körül a csípőjét ó 
keblén csillag gyanánt remek draw*
tundökhk. ^ tökéletesnek találta-
Rá nézve a festő alkotása egysemen » 
világnak egy csodamüve volt. La, J 
sokkal később, öt év múlva, ámított 
londoni öreg herczegnők el^‘r^vo0d 
kedvencze ott sínylődött a
Scrubs börtönben, az álmatlan éjszakák^,
amikor a láz s az éhség gyö » 
egyre s eszméletlenül isméiéig ■ ” ^Q. 
lén csillag gyanánt remek drágakő tun
döklik. “

Sikerült
nagyobb mennyiségű divatos oosttim, blous és ruha­
kelmét valamint selymeket és női felöltöket olcsón 
beszereznem s igv minden más egyébb cikkel ^nd- 
kivüi olcsó szabott árban

Kleinlgnáti
Tisztelettel

Piacz utcza 24



• . ' ;* v \ ... ■ . . ' ,
• /^ft " ’ ' - ^ ; -V; ;,.ft

» lOha zeptember 92. OtSBHSCZKm rOOOSTLKfi ÜJÜÄU 8

a második mellett a forszempont szói,
eatmlSimon/f/ Imre nyug. polgármester 
javasolja, hogy mondja ki a bizottság, mi- 
í,érint örömmel ad telket a templom szá­
mára Javasolja, hogy a két tervet küld­
ik át az egyházhoz s bízzák an a a meg­
felelő hely kiválasztását.

Juhász Ignác azt javasolja, hogy 
„ifibb kérjék be a terveket s azután hatá­rnak a helykérdésben.

Mugoss György dr. tiszti ügyész a 
második terv mellett foglal állást. Indít 
ványozza, hogy a Nyíl-utca tengelyében 
jelöljék ki a templom helyét. .
1 A bizottság Magosa György dr. in­
dítványát fogadta el és Márk Endre in­
dítványára kimondta, hogy felhívja a vá­
rosi tanácsot, miszerint szerezzen telkei a
lelkészlak számára,

A Bethlen-utoa 34-ik számú házat 
megvételre ajánlották fel a városnak 60 
ezer koronáért. A jog- és pénzügyi bízott 
ság a megvételt nem javasolja.

Kölcsön a csatornásáéra.
A csatornázás létesítésére szükséges 

1 millió 400 ezer koronát a város az Osz­
trák Magyar Banktól akarja felvenni. A 
bank jelzáloghitel osztálya megküldte a 
kölcsönadás feltételeit és a törlesztési ter­
vezetet. A bizottság többek hozzászólása 
után elfogadta a tervezetet és a kölcsön 
megajánlásának módozatait.

A főiskola arra kérte a várost, hogy 
nyilvános könyv árában létesítendő máso­
dé könyvtárosi állás dotálására 1600 ko 
róna évi segélyt szavazzon meg a könyv­
tárnak.^^ pereQ0Z <jr> megadhatónak
tartja a segélyt annak kikötése mellett, 
hogy a könyvtárt az esti órákban is ren­
delkezésére bocsássák a város közönségé­
nek. Debreozenben nincs közkönyvtár, kul 
turális okokból szükséges tehát, hogy a 
közönségnek minél könnyebb rendelkezé­
sére bocsássák a könyvtárt. A bizottság 
szavazattöbbséggel elutasította a kérelmet.

Néhány kisebb jelentőségű ügy le- 
tárgyalása után az ülés hat ólakor vé­
get ért.

rold*. E G. F W,lter „Wes'ern Daily 
Press“. L. M. Dunglás „Duoglaa Enoy- 
clopédia“ és The Sobsmann*. J. S. Mach- | 
donald „The Farmer and Stock Breeder“ , 
és „The Morning Post“. T. W. Sanders 
„Farm Garden*. N. S. Grant „Nert 
Britisch Agriculture*. O. T. B. Macdonald 
„The Times* és „The Field*. Audrevo1 
Steedman „Farmers Gazette“.

A hírlapírók kíséretében jönnek Né 
meth József dr. miniszteri tanácsos, Ba­
konyi Pál dr miniszteri fogalmazó és 
Golonya Dezső, a budapesti „Hungary, 
szerkesztője. A vendégeket Király Gyula 
gazdasági tanácsnok és Kerpely Kálmán, 
a pali ági gazdasági akadémia igazgatója 
fogadják és ők fogják kalauzolni. Itt tar 
tózkodásuk programmja a város neveze­
tességeinek megtekintésére, a Hortobágyra

20 án hirtelen történt gyászos el huny át. 
Hálás kegyelettel adózunk a megboldogult 
emlékének. Áldás és béke lengjen porai 
felett.

Reich Herman temetése e hó 22 én 
délután két órakor lesz a Hatvan u ca 74, 
számú g/ászházból.

KOLERA
Máramarosszigeten.

Belépusztult egy gyári munkás.
Riadalom a fővárosban.

----- „----------- a-------------,--------- „„ . A rettentő ázsiai veszedelem, a
és a pallagi gazdasági akadémiába való pusztító kolera járvány, amitől olyan 
kirándulásra terjed. Debreozenbíl szerda nagyon tartottak s amely ellen olyan 
délután utaznak tova. ' ' - —

Reich Herman meghalt.
A dehreczenl közélet gyásza.

24 ezer korona jótékonyoélra

Angol újságírók Debrecenben.
Kirándulás a Hortobágyra.

Mintegy két hete időzik Magyar-

szigorú óvintézkedéseket tettek a ma­
gyar-orosz határon, ha nem is terjedt 
átal szerencsére, mégis a mai híradá­
sok szerint olyan rémületet, borzal­
mas rettegést keltettek, hogy kettőzött 
óvatosságra fogja felhívni az illetékes 
hatóságokat. A mai nap folyamán 3 kole- 
rás esetet jele .ltettek be egyszerre. A fö- 

I városban rémületes pánikot keltett az a 
Ddbreczen város közéletét nagy, su- hir, hogy 2 odesszai nő a kolera beteg- 

lyos vesz eség érte. Az élők sorából kidőlt hozta el magával. A pánik a fő-
ismét egy igazi ember, a humanizmus, nz városban nagynehezen eloszlott ugyan, 
emberbaráti szeretetnek mind] az utolsó amjjÍOr megtudtá , hogy az egész nem 
pillanatig lelkes apostola. Reich Herman egy^b, mint a képzelődésnek agyrémei, 
nagykereskedő, a debreczeni társadalom- ann^l nagyobb izgalmat, konsterná- 
nak egy tekintélyes tagja e hó 20 án éj- keltett a kolera réme Máramaros- 
jel meghalt. A puritán tisztaság jellemezte szigeten, ahol ma egy gyári mun- 
ezt az embert, aki egész életén át a log- Ifcás meghalt kolerában. 
nemesebben fogta fői a polgár hivatását, j ^ lakosság rémülete leírhatatlan 
Amíg élt, támogatta a szegényeket, nem VQj^ amjkor a kolerás megbetegedés­
zárkózott el semmi elől, ami a közjót, a ^ értesült s a legmesszebbmenő óv- 
kulturát szolgálta. Emlékét pedig megörö- jntézkedést megtették. A máramarosi 
kitette azzal a nagyszerű adománnyal, aj kolera esetről a következőket jelenti
mely a végrendeletében foglaltak s amely 
szerint 24.000 koronát hagyományozott 
jótékonyáéira.

Reich Herman halála mindenkit igazi 
mintegy set m»e ,uu^ részvéttel tölt el Debreozenben. A debre-

országon 8 előkelő angol újságíró, akik, czeni izraelita hitközség elöljárósága buzgó 
mint a legnagyobb angol lapok tudósítói és tevékeny gondnokát gy szó ja enne, 
járják be Magyarország legnevezetesebb mint aki hitfelekezetéhez szive egész me­
részeit, hogy az ország közgazdasági, föld- legével ragaszkodott. eic erman 
rajzi viszonyait tanulmányozzák. Az an- lönben a szent egy le szer ar 81 6 
goi újságírók a földművelésügyi miniszter járója volt. A Zion e^let' ®melyne^ p&f, 
vendégei, abban az értelemben, hogy prog- tolótagja volt, a következőkben emlékszik
rammjuk összeállításáról és kalauzolásuk 
ról a miniszter gondoskodott.

A brit hírlapírók látogatása valóság­
gal politikai fontossággal bir, mert ők 
azért jöttek a magyarországi tanulmány­
útra, hogy az angol közvéleményt szemé­
lyes tapasztalataik alapján informálják a 
magyar viszonyokról.

Tanulmányutjokban holnap érkeznek 
Dobreczenbo. A vendégek névsora az ál­
taluk képviselt hírlapok nevével együtt a

meg Reich Herman haláláról
A Zion egylet választmánya mély 

fájdalommal tudatja pártoló tagjának Räch 
Herman urnák bekövetkezett elhuny tát 
Temetése ma, kedden délután lesz Hat­
van-utca 74. sz. a. lakásáról. Kéretnek a 
tagok minél számosabban megjelenni

A Bankegyesület részvénytársaság a 
következő gyászjelentést adta ki:

A Bankegyesület részvénytársaság 
Hitelegylete fájdalommal jelenti érdemes

következő: J L Green „The Rural We- elnökének Reich Herman urnák folyó jó

tudósítónk :
A kolera Máramarosszigeten.

Ma délelőtt a máramaroszzigeti 
apátkészitö gyárban nagy rémületet 
keltett Mészáros János gyári munkás­
nak hirtelen halála. Mészáros János 
nyugodtan dolgozott asztala mellett, 
egyszerre csak halotthalvány letts ájul- 
tan rogyott össze. Munkástársai vízzel 
akarták magához téríteni. A szeren­
csétlen ember eszmélethez is tért, de 
rettenetes percek következtek. Borzasztó 
görcsöktől rángatva, irtózatos kínok kö­
zött ott vonaglott a földön s nyöszö­
rögve kért ségitséget. A munkások or­
vost hivattak, akinek rendeletére Mé­
száros Jánost beszállították a márama- 
rosszigeti közkórházba. Alig telt be 
azonban egy óra, a szerencsétlen em­
bert, akit az utolsó pillanatban már 
egészen összpzsugoritott a görcs, ki­
szenvedett.

Kozma Sándor dr. körorvos, aki
e^vvöiaüau . u. aj urrvmi ,iuo avui«* " ^ w----------------- ------------------------------------ ----------------------------- —------------------------ ------jr------------------ ----- ^

Posztó és gyapjúszövet, Domán és Kurz czégnel Kossuth-u. 3
nagy választékban feltűnő olcsón.^

ft!

■

Béterenklnt le gyári árban.

mff.
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a munkást megvizsgálta, konstatálta, 
hogy Mészáros János kolerában pusz­
tult el. u

Ezt a leghatározottabban megerő­
sítették a kórházi orvosok is. Kozma 
Sándor erre intézkedett, hogy a ha 
lottat azonnal temessék el, a rettentő 
esetről pedig már ma hosszabb je­
lentést tett a belügyminiszternek.

A hir természetesén csakhamar 
kiszivárgott a városba s a máramaros- 
szigeti lakosság között szinte ienhatát 
lan félelmet keltett. A hatóság ahg 
bírja megnyugtatni a polgtoággot a 
most minden háznál ott kísért a 
rettentő óriási veszedelem réme.

. 1 utána foroulva mondják az eaibarek
Debreceni asszony ok egymásnak:

— A bábaasszony.
*

At ktrt** rétee Budapesten.
Budapesti tudósítónk táviratozza : 

Nagy riadalmat okozott a keleti pálya­
udvaron ma reggel az hir, hogy

Eröss Lajos lesz a Mi
60 szótöbbséggel.

Lezárták a «savasatokat.
Ma délben 12 órakor zárták le a 

püspöki szék betöltésére elrendelt pót­
választást, Tegnap, vasárnap voltak a 
legutolsó szavazások s mára már vala­
mennyi egyházközség szavazata beér­
kezett Dégenfeld József gr. főgondnok­
hoz, a szavazatszedö küldöttség elnö­
kéhez, ki szerdára hívta össze a bi­
zottságot a beérkezett szavazatok fel­
bontására és összeszámlálására.

A második s döntő szavazás pre­
cíz, feltétlen bizonyossága és szám­
szerinti adatairól természetesen csak a 
szavazatok összeszámlálása után al-

A baba-no.
Harminckét és feles cipőt hord és 

csodaszép, feketén iveit szemöldöke 
van. Mikor apró és kótségbeejtően 
magas sarkú cipellőjében végig tipeg 
a korzón, a legmagasabb és legfesze­
sebb gallérra peckelt férfi-fejek is 
visszafordulnak utána ős elfeledik min­
den adósságukat.

ö a baba- asszony, aki egyaránt 
elbájolja a férfiakat és asszonyokat.
Ha kevés számú, állandó társaságával 
leül a Hungária valamelyik sarok asz­
talánál, 6 felé fordul az egész kávé- 
ház szeme. Lányosán finom arcát,

—o, ----- . „ . hnffV ketl pajzán legényfogó-frizuráját, irigyelt
udvaron ma reggel az hír, nogy szemöldökót, keskenymetszósü ajkát
korelás beteg f^ett Oroszorsáágböl »sem, de ót, . bsba-
a magyar »váróba. A hat asssoayt, hidegen hagy minden hódoló

Frede-1 tekintet, pedig, pedig ó. snkssnr P»

rika és Parchat Lujza odesszai utasok, 
akik Budapesten át igyekszenek Ná­
poly felé. ., , .

Már a vonaton hire járt az uta
sok között, hogy kolerás beteg van 
valamelyik kocsiba és a kalauzt. Gyar­
mati Jánost valósággal megostromol­
ták, hogy vigye a fertőző betegeket
e8T.kf,a Stték és a0’'»Városbal ^"toileSekst lebet ssabni.

sä"- —H
S«£Ä dr.CsÄ Majd „gyeden késsiti mb,költeményeik I -- - - -

Pavlik rendőrfelügyelő jött, akik egy- De a baba asszony híven megőrzi a 
PaVliK renao ? z ,__ _ „ uai I eruhaköltŐnö“ címét, mint valami tit­

kot. az asszonyok tudniillik a szabó- 
nőjüket és az álfogaikat titkolják leg­
inkább.

Már pedig a baba-asszony toilett- 
jeinek (erősen többes számban van 
mondva) a műhelyére annyi debre- 
czeni asszony kiváncsi, hogy ha a

tekintet, pedig, pedig es soaszur pe- írhatunk pontos képet, de a püs- 
dig, Ő maga kis babafejében ujjongva Lökválasztás biztos eredményét a 
szokta elkönyvelni a diadalait. szavazásokról küldött jelentések

És a toilet!jei ... Az ilyen toilet - !
leket úgy lehetne hívni: ál szenteskedő 
toílettek. Szolidak, diszkrétek és mé­
gis kaoőrak, mintha azt mondanák 
hamiskás szendeséggel: én ... én 
nem tehetek róla, hogy olyan jól állok 
a baba asszonyon, de mikor ő rá olyan

szavazásokról küldött jelentések 
alapján már ismerjük és megálla­
píthatjuk, hogy a tiszántúli egyházke­
rület püspöke Erőss Lajos theológiai 
tanár lesz.

Eröss Lajos győzelméről szóló 
hírünk nem kombináción alapszik, 
hanem a legmegbízhatóbb információ 
alapján, melynek hitelességéhez ^ szó 
sem férhet. Értesülésünket az Eröss 
párt egyik előkelő, önzetlen tagjától 
nyertük, kihez kérdést intéztünk a

értelmüleg konstatáták, hogy a két 
hölgynek semmi baja. Elővigyázatosság 
kedvéért azonban ruháit a fertölenitö 
inézetbe küldték.

A kolera Oressorse&gban.
Pátervár, szept. 21. Péter várról je­

lenti táviratunk: Az elmúlt héten 14561 czeni asszony Kiváncsi, uugy u» *
koleraeset és 439 haláleset fordult elő. kíváncsiságukból mosolygást lehetne
Szeptember 6, a járvány kitörésének cgin^ni, a baba asszonyt három szin-
napja óta 1653 megbetegedés és 492 házi 8zezonra ellehetne látni mosoly­
haláleset fordult elő. Oroszország többi lyal> mert a baba-asszony mindent
részeiben a múlt héten 3892 megbe- megtanult, csak mosolyogni nem.
tegedés és 1377 haláleset történt. Úgy mondják, hogy a baba-
EgéSZ Oroszországban összesen 10.359 as8z0ny leánykorában kimosolyogta 
mégbetegedés és 4633 haláleset for­
dult elő.

Kopenhága, szeptember 21.
Tekintettel az imminens kolerave-1 

szedelemre, az igazságügyminiszter el­
rendelte, hogy a finn-, orosz- fekete- 
és azovi-tengerek kikötőiről érkezett 
árukra vonatkozó rendelkezések hala- j 
déktalanul hatályba lépnek.

magát. De a baba asszony ezen a 
híresztelésen csak — mosolyog, mert 
tud 6 mosolyogni, csak nem a kor­
zón ős nem a k&vóházban.

És talán a baba-asszony mosolya 
még szebb, mint a frizurája, mint a 
szemöldöke, mint az ajka, termete, 
toilettje, vagy mint a harminckét és 
feles cipőbe bujtatott lába, mely azon 
nagyon hiú és nagyon magas cipő­
sarkon tipeg végig a korzón, ahol

Erőss gy ős elme.
Munkatársunk kérdésére a kővet­

kező választ kapta.
— Mig a szavalatokat fel nem 

bontották és össze nm Omolták, 
természetesen én sem tudom meg­
mondani az eredményt holtbizonyos­
sággal. De azt mondhatom, hogy a 
mennyire bízni lehet az egyházköz­
ségekből, szavahihető egyének által 
beküldött tudósításokban, Erőss La­
jos jókora többségben van. Lel­
készektől, tanítóktól kaptuk az érte­
sítéseket, tehát nincs okunk azok 
megbízhatóságában kételkedni. De 
még igy is, mikor összeszámlálluk 
az egyes egyházmegyék szavazatait, 
szigorú mértéket használtunk s ha 
oly tudósítást kaptunk például, hogy 
ebben az egyházmegyében 57, vagy 
abban az egyházmegyében 49 sza 
vazatot kapott Eröss, mi nem ve­
tünk számításba többet, mint 4 , 
illetve 40 szavazatot. Ezen szigo­
rúan vett számítás alapján, Eross 
Lajos 50—60 szótöbbséggel <esZ 
megválasztva püspöknek.

I earxon upeg - -------- > -------- ------------- -----------------^
"különlegességek Koatümök, Faliatok, R1 • y &rmj|) ÓS TBíSfl 
Kabátok és mindenféle iokolo.1 ra- U1 “ írnháaábs
Iákban újdonságok 1-14 év,g óriási gy.rm.krahskruhMM»
nagt választékban érkeznek <«««« Kossuth is Battyányl utoaa s-^,

_____ m ..
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E nyilatkozatból kitűnik tehát, 
hogy amennyire a szavahihető embe­
rekben és az emberi számításban bízni 
lehet, Eröss Lajos megválasztása biztos.

A »savasatok »sánta.
A számításhoz annál kevésbé fér­

het sző, mert az első választásnál is, 
már a szavazat-felbontás előtt az 
Eröss párt majdnem számtani pontos­
sággal ismerte az Eröss Lajosra esett 
szavazatok állását

Ezen számítás szerint az Eröss 
Lajosra esett szavazatok száma 
410—430 körül lehet, mig Dicső fi 
szavazatainak száma 350—370 kö­
rül ingadozhat.

De a Dicsöfi-párt még ezt az 
eredményt is annak köszönheti, hogy 
óriási pressziót, korteskedést fejtett ki 
a jelöltje érdekében és a szó szoros 
értelmében megmozdított minden kö­
vet, sorompóba állított minden elkép 
zelhetö befolyást Dicsöfi mellett az 
államtitkároktól, főispánoktól kezdve 
egészen az adóvégrehajtókig, vagy ta 
Ián még lejebb.

A
Leleplezett szélhámos báró.

Hajdumegye őszi hözgyülése.
Szeptember 28.

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága szeptember 28 án, a jövő hétfőn 
délelőtt 9 órakor tartja rendes őszi közgyű­
lését. A bizottsági tagok részéről máris 
élénk érdeklődés nyilvánul meg a közgyű­
lés iránt, aminek az a magyarázata, hogy 
a napirenden igen sok nagyjelentőségű 
ügy szerepel. A tárgysorozat főbb pontjai 
ezek :

Az alispán előterjesztése Szabolos- 
vármegye közönségének a vármegye terü­
lete épségének megbontására irányított 
mozgalmáról.

Az uj vármegyei székház építésének
ügye.

A debreozeni egyetem ügye.
Más törvényhatóságok átiratai az ön 

álló magyar jegybank, a választójog re­
formja, a bankkartel, a takarmányhiány 
enyhítése, a Szolnok budapesti csatornának 
kiépítése tárgyában.

A községi ügyek közül fontosabbak : 
Balmazújváros határozata gazdasági mun­
kásházak építésére 160 ezer korona kölcsön 
felvétele, továbbá Mikepércs határozata 
kórház építése tárgyában.

Húsz koronát cselt ki a pincértél.
A debreozeni rendőrség bűnügyi osz­

tálya egy veszedelmes szélhámos után 
kutat vasárnap óta. A körözött bűnös em­
ber egy elszegényedett bárócsalád sarja és 
most ezt a régi szélhámos trükköt hasz­
nálja, hogy a famíliája egykori ismerősei­
nek neveivel visszaél és e címeken kisebb- 
nagyobb összegeket csal ki azoktól, akik 
felülnek neki:

Szombaton délután történt, hogy a 
Bika szállodába beállított egy elegáns öl­
tözetű. sárga oipős, monoklié alak. Itt 
Őrei Koriolán ügyvédjelöltnek mutatta be 
magát. Kezében egy kis táskát tartott és 
rögtön szobát kért.

A Bika szállóbeli portás egy utcai 
szobát nyitott fel a csinos külsejű és kel­
lemes megjelenésű fiatal embernek.

Reggel, amikor felébredt, idegesen 
csöngetett be Lőwy Henrik szobapincért, 
akinek úri allűrökkel elmondta, hogy 6 
Őrei pénzügy igazgató fia, aki dúsgazdag
ember. .

Sok és nagy pénzekkel jött el Deb-
reczenbe, de útközben elvesztette a pénzé*, 
mert a vonaton, egy veszedelmes kártya 
kompániába került.

Hogy állítását be is bizonyítsa és 
hogy a pincért félrevezesse, nyomban táv 
iratot irt s azt föl is adatta. A sürgöny 
szövege a következő :

őrei pénzügy igazgató
Nyitra.

Kellemetlen kalandom volt, apa küldj 
táviratilag pénzt. Bika szállodában la­
kom, itt is tartozom.

Koriolán.
A szobapincér természetesenjgyanutla 

nul adott is az állügyvédnek húsz koro 
nát, aki azt egy számoló lapon köszönet­
tel nyugtázta is.

A táviratra vasárnap délután meg is 
jött a felelet. De nem a Bikához, hanem a 
rendőrséghez. Ebben Orel nyitrai pénz- 
ügyigazgató leplezi le a távirat feladóját 
Az érdekes sürgöny igy szól:

Fiam nevével valaki az ottani Bika­

a szélhámoskodó báró ur a Royalban is 
próbált szerencsét, itt azonban nem bol­
dogult s itt gróf Uesczey Gyulának adta 
ki magát. ____ _________ ___

Öngyilkos fcstömQvésznű.

ElV

SZÍNHÁZ
A sxinh&zi bérlők figyelmébe. A

debreozeni színtársulat igazgatósága arról 
értesíti a közönséget, hogy a bérletet Oláh 
Károly kulturtanácsos e hó 25-én, délután 
12 órakor lezárja. A régi bérlők közül tehát 
azok, akik a bérletüket még nem váltot­
ták ki, a jelzett terminuson túl jogaikat 
elvesztik.

Másodszor a halálba.

kettőt szerelmi drima második 
felvonása.

Egy fiatal budapesti festőmüvésznő* 
Orünblatt Máté Ilona, akit néhány hó­
nappal ezelőtt Oundl János festő lelőtt, 
aki azután önmagát agyonlőtte ős meghalt, 
ma saját kezével akart véget vetni életé­
nek. A szerelmi tragédiáról és annak előz­
ményeiről ezeket jelenti fővárosi tudó­
sítónk :

Grünblatt Máté Ilona, GrünblattiLi- 
pót paszományosnak leánya, aki festő­
művésznek készült ős hivatottságának, te­
hetségének több jelét adta. Az elmúlt 
évben megismerkedett Oundl (Görönosi) 
Jánossal, Gundl szállodás ős vendéglős 
fiával, aki ugyancsak a festői pályára ké­
szült, festőiskolája is volt, dacára annak, 
hogy még magának is sokat kellett ta­
nulni Gundl eljegyezte magának Grünblatt 
Ilonát, de az ifjú csak 26 éves volt és 
családja a házasságot megengedni nem 
akarta. Azt kívánták, . Gundl János ne 
bízzék abban, hogy apjának van pénze, 
hanem először szerezzen magának egzisz­
tenciát, azután nősüljön.

A fiatalok nem tudtak várni és el­
határozták, hogy meghalnak. Ez év junius 
13 án Gundl Grünblattőknál, azoknak 
L'pót-körut 15., harmadik emelet L számú 
lakásán volt ebéden. Ebéd után bementek 
Ilona szobájába, melyből néhány perccel 
később lövések zaja hallatszott, Gundl 
(Görönosi) előbb egy hatlövetű Browning- 
revolverrel jegyesét mellbe lőtte, azután 
önmagának szájába lőtt. Levelet hagyott 
hátra, melyben kijelentette, hogy kö?ös 
elhatározással mennek a halálba, ne te­
messék, hanem égessék el a holttesteket 
és szórják szét a hamut a levegőben. 
Gundl Jánoson már nem lehetett segí­
teni, meghalt. Grünblatt Ilona súlyos sé­
rülésével a Herz szanatóriumba került és 
ottan hamarosan annyira felépült, hogy

szállóban visszaélt. Az illető alighanem július végén anyjával fürdőhelyre utazott
1 i ■ # i ti 1_ 1 I 1 < /i  ! «mm vxm t.a1 t föl Y71-

báró Vimmersberg Antal, ki már több 
szőr követett el hasonló manipulációkat.

Orel pénzügyigazgató.
A szélhámos ugylátszik előre tudta 

azt, hogy leleplezik s igy jónak látta, hogy 
elillanjon a Bika-szállóbeli lakásából. A 
rendőrség természetesen a leleplezés foly 
tán azonnal megindította a nyomozást, a 
melynek során kiderült, hogy a szélhámos 
alakot tényleg Vimmersberg Antalnak 
hivják és hasonló visszaéléseket már több
szőr követett el. Bebizonyult az is, hogy Iái között vergődik.

A leány azóta buskomor volt, felvi­
dítani nem lehetett. Három héttel ezelőtt 
mentek vissza a fővárosba. Grünblatt Máté 
Ilona visszaszerezte azt a revolvert, mely- 
lyel Gundl tettét elkövette, de amely a 
leány tulajdona volt. Tegnap ebéd után, 
pontosan abban az időben, amikor Gundl 
lövései elhangzottak, ugyanazon helyen, 
ugyanazzal a fegyverrel a szájába lőtt.

a mentők a leányt ismét a Herzl- 
szanatóriumba szállították, ahol élet és ha-

to
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moEssee*.
Szeptember végén.

*
Még nyílnak a korzó mentén a 

virágok, még zöldéi a tok fa a szob­
rok előtt ... de azért bizony már 
ősz van. Hűvösre jár az idő. A sétáló 
közön'ég Atrándult a Nagyerdői nya­
ralók árnyas lombjainak tájékáról a 
Pi c-utca korzójára, a hol bánatos 
s?ivvel áll meg a fasor előtt és busán 
nézi a nyár múlását, mint sárgul el 
lassan-lassan a zöld falevél, ami halk 
zörgéssel hull, hull és tovarepül a szellő 
szárnyain . . .

Megérett már a borra a szőlő, 
nemsokára szüretelnek s a tanyán 
időző közönség hazajön a városba, 
ahol megkezdődnek a mulatságok, 
táncest élyek és bálok. Szeptember 
végén, mikor vége a pihenésnek, kez­
dődik a munka. Háborog az apák feje, 
sok a gondjuk, mert ruhát kell csi­
náltatni a lányoknak. Muszáj, jönnek 
a bálok, illetve a fórjvadászási es­
télyek.

— Hátba férjhez tudom adni 
az idén a lányom)!, töpreng a gon­
dos apa.

Felesége vigasztalja, hogy nem 
múlta még idejét, mire ő felsohajt:

De látod amottan a fony- 
[nyadt virágot?

Már hó jön s ha nem viszi 
[kérő el őt.

Hát szó sincs róla, súlyos dolog a 
férjhezmenés. Az utóbbi időben már 
a bálák sem bizonyultak jó házasság 
közvetítőnek. A szülők arra a szo­
morú tapasztalatra jutottak, hogy eze 
ken a táncestélyeken megjelenik ugyan 
sok fiatalember, csak éppen házasu­
landó alig akad közöttük.

Nagyon jó mindezeket szeptember 
végén elgondolni a szülőknek és a 
sok báli- és ruhaköltséget inkább félre 
tenni hozománynak. Ez kell a mai 
fiatalságnak elsősorban s csak aztán 
feleség. Regényes idillekből és gyön 
gőd vonzalmakból ma már ritkán lesz 
egybekelés, ideálból még ritkábban 
férj A lányok ezt nagyon jól tudják, 
de azért remélnek. A leányszobában 
elmerülnek gondolataikba s vágya­
kozva ismételgetik magukban:

Még ifjú szivemben a lángsugaru
[nyár.

Óh, csak asszony lennék, ha jön 
[kikelet . . .

Elvégre mindenki úgy értelmezheti 
Petőfit, ahogy neki jól esik. És sok­
nak be is teljesedik hő vágya Főkötő 
alá kerül. Hogy szerelemből e vagy 
hivatásból, az mindegy, a fő, hogy 
már rém leány. Hiszen szerelem és

házasság úgy is két különböző fo­
galom. . .

Szegény leányok, de rátok is jár a
rúd. Ti vagytok az élet bokrétája, a 
szépség, üdeség, az ifjúság éltető nap­
sugár s mM-un akarnak az önző fér 
fiák szeretni, gondozni, ápolni, minta 
kincset, hanem csak — leszakítani. 
Első látásra ez ég leginkább lovago­
tok lelkében s ha nem lehet, nem si­
kerül, talán elvesz, ha pénzetek van, 
ha nincs: tovább megy egy házzal.

Májuskor, a bimbónyilás idején fa­
kad a szív virága is, nyár a szerelem 
ősz a hűtlenség és a tél a férjszerzés 
szezonja. — Szeptember végén jó az 
ilyesmire gondolni, debreozeni szép 
leányok . . .

„Elihull a virág, eliramlik az 
[élet

— Andrássy Gyula a királynál.
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
tegnap délután 2 órakor magánkihallgaiá 
son volt a királynál. Az audenoia több 
mint egy óra hosszáig tartott.

— Irodalmi ünnep Ungvárt és 
Radvánoon Szép és lelkes irodalmi ün­
nep folyt le e hó 20-án Ungvárott és a 
vele szinte öss-enőtt Rsdváne községben. 
Gyöngyösi Istvánnak, a XVIl-dik század 
legkedveltebb költőjének állított dis es 
emléktáblát szülőfaluja Radvánc, amelyet 
sikerült irodalmi ünnep keretében leple­
zett le a Gy ön gyösy-irodalmi társaság, 
amelynek alelnöke dr. Romonecz Mihály 
tartotta az emlékbeszódet. Az emléktáblát 
és a szülőházat ellepték a koszorúk, mert 
koszorút küldött a közoktatási és a föld- 
mivelési miniszter, a M. T. Akadémia, a 
Kisfaludy-, a Petőfi társaság, Gömör, He­
ves és Ungvármegye Ezenkívül képvisel 
tették magukat az eperjesi Széchenyi-kör, 
a máramsro? szigeti Szilágyi István társa­
ság, a debreozeni Csokonai kör. A kez­
det nehézségeivel küzdő Gyöngyöasy-tár 
saságnak ez volt az első fellépte az iro­
dalmi életben és ezzel bebizonyította, ho--y 
van ízlése helyes irodalmi irányt követni 
és van szellemi ereje méltó irodalmi ün­
nepet rendezni.

— Halálosáé özv. ippi és érkeserv 
Fráter Gózáné, szül. vekendi és endrőc i 
Olasz Etelka — mint igaz részvéttel érte­
sülünk — folyó hó 18 án rövid szenvedés 
után jobblétre szenderűlt. Hamvait Nagy­
váradra szállították, hol az olaszi sirkert- 
ben helyezték örök nyugalomra Elhunytál 
egyetlen fia s kiterjedt, előkelő rokonság 
gyászolja.

í — A budapesti eiooiálieták tün­
tető fölvonulása, a budapesti szociólis- 
ták tudvalevőleg ma estére huszonöt he­
lyen gyűléseket jelentettek be és felszó­
lították az összes munkásokat, hogy ezeken 
a gyűléseken okvetetlenül jelenjenek meg. 
A főkapitány megengedte a gyűléseket, 
de a legszólesebbkörü intézkedéseket tett. 
A szociálisták azonban lampionos, tüntető 
fölvonulást is rendeztek a főváros utcáin 
a ezt nem engedélyezte a főkapitány. A 
rendőrség a legcsekélyebb rend- vagy 
osendháboritást sem fogja tűrni és ameny

nyiben a huszonöt helyen tartott gyűlés 
a rendőrség erejét erősen szétforgácsolja, 
a főkapitány intézkedétt, hogy szü ég ese­
tén katonaság is álljon rendelkezésre. A 
s-erdai tüntetés ügyében különben a viza 
gálát még mindig nine en befejezve, a 
szemtanuk egyre jelentkeznek.

— Eljegyzés. Kiss Andor szegedi 
adótiszt elipgyezte Bruckner Rózsikét, 
Bruckner Ödön aradi vaggongyári hiva­
talnok leányát Szegeden.

— Wekerle a költségvetésről. 
Budapesti tudósítónk jelenti: Wekerle 
Sándor miniszterelnök a Ház holnapi ü é- 
eén égy expres kíséretében be fogja tér- 
jeleni az 1909. évi költségvetést.

— Kitüntetett debreozeni Iparos.
Antaltfy Ferenoz debreozeni bőrdíszmű­
vest a Debreozeni Első Takarékpénztár 
600 koronás képzőművészeti ösztöndíjával 
kitüntette.

— A osernovaleknak kegyelmet 
kérnek. Körülbelül egy éve annak, hogy 
a csernovai tótok pánszláv izgatók befe- 
yása alatt megakarták akadályozni uj 
templomuk fölszentelését és azt követel­
ték, hogy a templomot Hlinka András 
szentelje föl Ebből ugyanis zavargás lett, 
a csendőrök a nép közé lőttek s az össze- 
ütközésnek tizenhárom halót'ja maradt a 
zavargás színhelyén; A rózsahegyi esküd - 
bíróság a zendülés főkolomposai közül 59 
esernovai tótot Ítélt el. A pozsonyi tábla 
a napokban ezt az Ítéletet változatlanul 
helybenhagyta A liptómegyei katolikus 
lapok most mozgalmat indítottak a cser­
novai elitéltek királyi megkegyelmezése 
érdekében. Párvy Sándor szepesi püspök 
maga is hozzájárult a csernovai elitéltek 
érdekében meginditott mozgalomhoz s így 
valószínű, hogy a tudatlan és félrevezetett 
szegény csernovai tótok rövid idő múlva 
visszanyerik szabadságukat.

— Kössönetnyllvénités. Szántó 
Győző a siketnéma inté et részére öt ko­
ronát adományozott, mely adományért 
siketnémák nevében ezúton mond köszö­
netét Oláh Károly tanácsnok.

- A Gregor! pör epilógusa. Pa­
risból jelentik: A nacionalisták impozáns
ünneplésben készültek részesíteni Greorgit, 
Drefus fö’mentett merénylőjét. Egyik lap 
juk Cuignet kapitánynak a Dreyfuspi\ 
egyik főtanujának Ballot Beupréhez, 
semmitőszók elnökéhez intézett nyí l0 
veiét közli, amelyben Zola híres 
kezdetű levelének mintájára megvádolja 
semmitőszéket és elnökét, hogy ham 
lettel mentették föl Dreyíuszt.

— Lopások A rendőrségen ma na­
gyon sok lopást jelentettek be. Ezek KO- llu nagyobb tol.ajlásról tett Jelenttel 
Geiger Simon debreoze u ter™.én*“® ® ; 
kedő, akitől ruhanemüeket és ifj. Bány 
István debreozeni gazdálkodótól P^'R 
zát és revolvert. A rendőrség elrendelte 
nyomozásokat.

- Láncai Ilka temetése. A Nem­
zeti Színház művésznője, Lánczi Ilka íoe 
iglenes ravatalát a Baros-utca 8. sz. 
lévő gyászházban állították fej. A ' 
brorzkoporsóban nyugvó halottal » 
száram»! keres'ók fel barátai és fcsz^Jl

Hői felöltőkben
és Coiifektióban a legjutányosabb a KÖZDOütl BŐI
felöltő áruház Slmouffy-a. 2. lírosi bérház
ámíb a knnlrcéhhan FnlHmann C. CS T3

őzponti női
L fa És rövid
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1908. szeptember 22 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Száz az hasábég részvétük kifejezéséül igen Jsokan ko-! —- A debreosenl nyelviskola.
szőrűt is küldöttek. A halottat ma délután igazgatósága értesíti az érdeklődő közön- ■ ■■ ■______AA«BCsi
szállították át a régi Nemzeti Színház ud- séget, hogy az intézet olőedásait a villany-1 WQefl'Mr WMÍZiB ■ 5B 
varára. Temetése délután 3 órakor ment világítás késedelmezése miatt csak októ-1 BtiF W
▼égke • ?e1SSÍönSJJíí%t^?íLI^lber hÓ -Ín.krdi meK- Apátkeresztur állomáson 125 koronáért
geteg elöketőközönségjett^ részt^azon.^^ Népt.karéi.p*n,t*r m..« Pta«-| w„aanTinnként eladó. Fuvar Debre-

Megrendelhető

a Forgalmi bank részvénytársaságnál.
MiMlyfi'Kiroíy, a Nemzeti Szinbáz tagja, “*«*■ 30*PM^aH,,kamftn*kfiL«I!n*e* ü!c"”s waggononként eladó, 
a kertársak nevében megható buc-ubeszé- meiiettkonvertái. Hetiben-1 czenig 28 koronaegnaiO DuO*UO08Ze- . virBZai,ZPTeH ménéit Konvertál. tieti doh- 
" B"»"--—-- „íKunut míivAe^nő ravatala zeté8Pa életbiztosítási rendszer alspián késedelmidet tartott az elhunyt művésznő ravatala ,amat nélkm hosgzabb lejáratu köfcg8nöket nyújt.

fölött.^ Haltios6e Mély fájdalomtól meg L “ Beiratáeok a gazdasási ismétlő 
t«rt szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó iskolában szerda és szombat délután 3-5 
iá nőnek anyának, nagyanyának* testvér őr6,í ® városház épületben. I. emelet 25. 
J"k adtoménak és rokonnak Néhai polgár ?z< szobában másnapokon pedig a gazdasági 
Nacv Laiosné született Kovács Juliánná L8™- .’»kólánál eszközöltetnek A beiratások 
úrnőn ék f bó 21-én, reggeli 5 órakor, éle-, f- évi szeptember hó 25-ig tartatnak, 
tének 56-ik, boldog házasságának 33 ik — öyermekjátékseerek, ajándék 
évében, szivszélhüdésben történt gyászos tárgyak, mtiipárára különlegességek, 
elbunytát. Kedves halottunk bűit tetemei valamint háztartási cikkek nagyvá- 
i. bó 22 én d u. 5 órakor fognak az ev. lasztékban kapható Mentse Henrik 
rtf. egyház szertartása szerint a Teleky- újdonságok áruházában Kossuth-u. 
utó,» 7-ik ez. házunktól, az ujtemplomban 4. ssám 
tartandó gyászima-után, a Kossuth utczai 
temetőbe örök nyugalomra tétetni Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátain­
kat és jó ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1908. szeptem­
ber 21 A'dás és béke drága poraira! Bá­
natos férje: Polg. Nagy Lajos. Gyermekei 
László, Sándor. Juliska férjével polg

Közgazdaság.
Ingatlanok forgalma.

Patai József és neje Almási Vilma I 
veszik a debreceni 4188 sztjkvben foglalt

László, Sándor. Juliska férjével polg. gQg néswöerö] homokkerti szőllőt Dobszai 
Urgvéry Dániellel és gyermekeivel István jánostó1 im kor
és Gyula. Menye : Ozv. Nagy Lajosné szül. j Geréby Pálná veszi a debreozeni 
Keresztessy Ilonka és gyermeke Iestvérei: 9557 sztjkvben foglalt 306 négyszögöl uj 
Kovács Eszter férjével polg. Tőrök Lajos osztásu föjdet Tóth János és neje Farkas 
sál és gyermekeivel. Kovács Sárika fér- Zs, zsánnától 1600 kor. 
jével polg. Vinoze Jánossal és gyermeke. _

Terménytőzsde,
Schweres B, debreceni bieomínvo« távirat! jeíentá*« 

FniUnest. 1008 szeptember 21 
Készáru kezdetnél szilárd jellesrü, zárlatnál 

kevéssé ellanyhul, készáru 5-el magasabb.
1908. októberi búza . . . ' • 41-38.
1908. májusi búza................... 11.64.--------.
19C9. áprilisi busa

májusi rozs ■ . -
1908. októberi ros» . , • 9.35.-----
1909 áorWii rozs........................ •—-----

októberi zab........................8.05---------
1908. májusi seb..............................-

áprilisi zab ................... •'
1909 Májusi tengeri . 7.J
1008 íuliusi . • •

Kovács Róza őzv. po'g. Borsos Ferenczné 
Sógorai: Nagy Juliánná férjével polg. 
Szűcs Mihállyal és gyermekeivel Nagy 
Róza özv. Szilágyi Gusztávné Nászai: Polg. 
Ungvári József nejével. Polg Keresztessy 
János nejével. Valamint számos rokon ne 
vében is. A temetést Gebauer K. tem. in­
tézet rendezi.

— Ssásötveneser ember kenyér 
nélkül. Londonból jelentik: A lankashiri 
gyapotipari munkások már régebben sztráj­
kolnak. Tegnap volt az a határnap, ame­
lyen a munkásoknak a munkaadók ulti­
mé urnára feleletet kellett adniok. A szö­
vőmunkások elfogadták a munkaadók föl­
tételeit, a takács munkások azonba i nem. 
Mivel a takácsok nélkül a s1 övök sem 
dolgozhatnak, a gyárak ma mpgszÜLtotik j 
a munkát, s százötvenezer ember elveszti ’ 
kenyerét.

— Késeid iparos tanonook. A1
Füvészkert utcán ma délelőtt nagy jele­
netet rögtönöztek Csukás Lajos és Vag­
ner János iparos tanonook. Valim! cse­
kélységen összevesztek, mire Wagner be­
levágta bicskáját a Csukás Lajos karjába. 
A bicskázó iparos tanuló ellen megindítót- 
lék a vizsgálatot.

— öngyilkos öreg ember. Püs
pökladányi tudósítónk jelenti, hogy ott ma 
Szűcs Imre gazdálkodó kamarájában fel 
akasztotta magát. Az öngyilkosságot a 
balál bekövetkezése után fedezte fel Szűcs 
Imre fia és felesége. A debreozeni ügyész 
eég az öngyilkos eltemetéséhez megadta 
s temetési engedélyt.

— Rablótámadás a vasúti hidon. 
Vasárnap este a vasúti nagyhidon rabló 
támadás történt. Szabó Imre debreozeni 
lakos a Homokkertből igyekezett hazafelé 
a városbeli lakására, mikor a vasúd nagy­
hidra ért, akkor ismeretlen emberek meg­
támadták és kiraboltak. A megtámadott 
ember segély kiáltására a közelben dol­
gozó vasúti alkalmazót'ak elősiettek, de 
addig az u'ónállók elmenekültek, a rend­
iség körözi.

— Szüretre ké*l tűzijátékok, 
röppentyűk nagy választékban kap 
hetó Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Koesuth-u. 4 liám.

fiz őszi és teli idény
újdonságai megéltetek

Divatos sima és mintás női rnha és egyes 
blúzokra való szövetek, gvapju delainok 
kis és nagy gyapjú kendők, színes mosó 
szövött és nyomott mintás barcneteK, 
flanelek, nagv választék női-, férfi- es 
gyermek harisnyákban, téli tricó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjn 
szövetek és mosó áruk nagyválasztékban 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett.

Nádndvary Lajos
divat-, vászon-, hézmli- és rövidáruk

raktárában
Piacz-utcza ZB. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítást- erőátvitelt be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Bépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piaca utcza 

77. sz. az udvarban. 
Telefon s*. 567- Telefon sí. 667. 
A modern electrotechnlka minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Kerékpár, varrógép, oramofoi
villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-r őszek 
illand raktára, 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mis- 

dennemü mechanikai készülékek javítását, vas­
én fémesztergályozást, zománczolást, nickeleséet 
és az összes e szakmába vágé munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller ée Németh műszerész*,
Debreaen, Hatvan-ntm 8. Mám.

Felkötözni való válogatott passatuttl

és muskotály szőlő
50 kilónként 10 Írtjával rendelhető
Degenfeld éa Balkányl urak 
Erzsébet azölőtelepén

Városi üzlet: Főpiacz, Bádogos- 
ntcza sarkán. Telefon 159. sz.

Ma és mindennap

triss liba hús
kapható

Heiszbrun Untainál
Hatvan-utoza 59. szám alatt.

I kor. 30 fii. kilóját.

libazsír és töpörtő
kapható.
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Legblstosabb s*6pit6sser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Ssépit, fiatalít I imtiieiöbh «ser tmU, 
májloltok, pattanások és az aréíbfir titeté 
taian'fiáépi ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje |

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek,
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy ____________

szereknek. Kapható a készítő - ■ _ el I Ser6**y:.i,..t.ereoc* Három fontos czikk)
DEBRECZEN, Ko’ssuth-utcsa 8. h. „ . -

„Arany egyszam“ gcágyfinertár. K A67.t!lT1 i
Telefon sí. 493. Telefon «*. 496. IMIöZlVM ■

190ft szeptember 22.
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S HMDHHE0Y9 MÉHÉSZÉ

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSITOJ?,
DEUTSCH LAJOS

FUSZERKERESKEDÖ PtACZ UTCZA 38.

1 Mg, pergetett méz 1 kor. ZD fillér

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utcia 61. szint
Alaplttatott 1901-ben.

LÁSZLÓ ZSIGMQND
állalorvosi-retidelű

Irodája
nagy és kis állatok részére
Gsapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. ssám.

Raktáron tart mindennemű mntét is űajtdkocsit.
Réci kocsikat-újakra becserél Jo karnan icvv

MavitoK kocsik mindig rabáron vannak
Javításokat ölesén és pontosan eszközöl. - Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

fiaéa a b»Jw»
■ hires

BMOOSlGl PEDRS-sL
Elismert legjobb kiilönle- 
eeeség ö M*« tOTWHBi- 

1 téré ét ápolására. »«g 
V ezt! avssodó zsírmentes 
Inövényi balzsamos any»- 

Vökből készül. 
Hatás* gyors és Mstee

Törvényesen védve.
1 doboz 10 fmér, po«tá» 
ORäk 8 dobost küldeti«: 3 
kor 18 tÖléí, bérmeotve

í yiijjHI utánvéttel.
Egyedüli készít#

Gró®* Nagy Fereiso*
BEBBEOZEN, Eoesath-atosa t. sb, 

„Artey egysnm" gT*m»rt*r
I, Telefor 46* ■

Eddig nem létező
vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kere kedésében ^•’*5:^

Hohn HL Miksa
Hatvan utoza 7. az

Nagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

Kossuth-utoza 17.
msm-MMMMaj^-hoz.

Ajánlom dúsan felszerolt raktá­
ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrubákban — Mérték
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 őrt 
alatt készítek mérsékelt árak mellett.
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek.

Tisztelettel
Ferenczy József-

Banhegyesiit
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága 

zalaival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
AttTész tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, foly ó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság

Mész! 
Műtrágya I

pontos szállításra legelő­
nyösebben megrendelhető:

Kiér Andor
ozégnél

bank- és áruitól, DEBKECZEH.
Miklós utoza 23. sz.

Telefon 445 Telefon 445.
Bankosztály: kedvező

törlesztéses-, kötvény- es 
váltókölcsönöket bonyolít

Harmat Créme
arezszépitö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és Bem^higanyt 
sem ólmot nem tartalmat, a legrövidebb JdO 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, máj > 
pattanást, bftratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránezosodm kezdő arczb6rt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása eüen az srczr • 
Nem zsíros tehát nappal is használh 

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kori
Készítő helye s főraktár :

Hlihalnnits leni gyógyszertára.
Debreczen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

(
Kerékpárosok el ne mulasszák Debreeees 

6e Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát 1 
resnij hol a hírneves

Pmoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári Arikban, kedvezd izeléei teltére' 

— mellett kaphatók. .«u
Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin1 Ampák,c8e”^’ tók< 

nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25 . ár‘een^é8S^aeít e, vállal- 
Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás me 

tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tiszteletté rM
ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN.

Ftiez-alcxi 8 ssáa. a kareekedolel akaéteia »iktfthes

gw m
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A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karozagl legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 

n k cserepei: az összes debreozenl fakereskedésekben kaphatók, hol imn- 
* denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.

Rose Dezső|>
I ékszerész

I Debreczen, Piaez-n. 55
* (Hungária meglett )

J Elis

•mm mm

9 legolcsóbb „Czipők“ bevásárlási forrása.
Neumann Testvérekczóg
Telefon 434. Telefon 434.

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Akar ön nősülni 1
Hölgyektől (közte olyanok is. kiknek j 

törvényt, gyermekük, testi hibájuk stb.i
van) 5000- 500.000 K vagyonnal,
megbízásunk van, alkalmas férjeket ke-1 
resni. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
kiknek komoly a szándékuk és kiknél nem 
akadály a gyors házasság, Írjanak L.
Schlesinger Berlin 18 czimre.______

„a Tiszapalotában Fiacz-u. 18. szám.“
.Kend k *.v iii.] 1 »lkalom.

Női borjubőr ezuggos .... Z.SO Férfi uihszosbőr sima . . . . 2.75 
„ ., fűzős .... Z.80 \\( „ borjubőr betétes .... 3.-
„ Cheurobőr ezuggos.... 3.75 „ „ Bergst .... 3.50
„ „ fűzős .... 3.75 „ [heurobőr ezuggos .... 4.50
„ „ gombos. . . . 4- sy „ „ Bergst .... 4.50
„ Boxbőr ezuggos.... 4.- „ Boxbőr ezuggos .... 4.50
„ „ fűzős .... 4.-- ty „ „ Bergst . . . . 4 50
„ „ gombos.... 4.Z5 Fiú borjubőr ezuggos és bergst • Z 50

G-ytruiek berjubőr Lszegt-s 1 fii. 40-tol és leány 1 frt. 80-toi foijdbb. 
Ka'apók, sepkák, febérnemiiek és nyakkendő : csodálatos olcsón. Erős fiú és 
férfi Csizmák nigy választékban és olcsón kaphatók.

legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miioras
Debreczen, Piaca utcza 42.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf »Társánál

Debreczen, a ktstemplom mellett
■■ O 1^.«.

"I

1

El

Kovács 6yula és Társa
női és gyér felöltők dtvatterme

OEBRECZENBEN. Főtér 55. (Hungária kávéház mellett.)
Az őszi idényre a legnagyobb választék őszi színes és fekete felöltfikben a legújabb kivitelben.
Leány felöltők és gyermek kabátok minden színben és nagyságban.
Téli kabátok posztóból, fekete és divatszinekben.
Selyem, Plttsohe kabátok.
Szőrmével bélelt Bundák.
Téli gyermek felöltők és kabátok.
Valódi szőrme kabátok, szőrme és toll Boák, Karmantyúk, dús választékban.
Szövet, selyem és csipke bloueok, kész aljak és pongyolák minden d.vatszinben.
Az itt felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a legfinomabb kivitelig.

$pe$ árjegyzék kiyánatra ingyen és bérmentue. Gépes árjegyzék hiuánatra ingyen és bérmentve.
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bélyeget csatolni.

«lakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó Hol ? Megmondja a hadó 
hivatal.

Vén kert 65. száma ház eladó. Értekezn 
Bethlen u. 25. ____

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska mháKat
Igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. az.

liszt stelázsi és pult (egész lisztkereske^ 
döi berendezés) olcsón eladó. Miklós 
utcza 22. ___

KŐI rima szövet, agy „Anverekre. PaplanyNői ruha szövet, agy- es » ,
és5 flaue? takar^Íférfi- "Ä7 felöltők, kész férfi-, 
fis liánéi J hntor a mai naptófin ?H?nyre vagy bútor a mai naptól
Mifat*érdeke,°hogy egy* p^b^ bevásárlást^e-zkö, 

cö\jön. Tisztelettel Kaiser Bálámon.

Teljes ellátást keres magános^ n"nél
vagy külön szobával rendelkező k rész 
tény polgári családnál eg7 fiatal ieá y 
Czim a kiadóhivatalban_____

He gondolja ön,
Grósz József

és Péter

Figyelem 1 Figyelem
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be, 
rendezését, javítását, évi jókarban tartá 
sát ngy helyben, mint vidéken legutányo 
Babban eszközöl

Földvári L.
Debreozeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat K ossuth-ulcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, k®rfkpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : lbö 
szám. Nálam megrendelt v! lam0| vl!^‘ 
gitás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.

i^e^té^^Tháznál bútorozott szoba 
kiadó két tbeologus részére. Darabos- 
utcza 56. ____________ -

Jó házból való fiú üveges tanú'ónak felvé 
tetik Blattner József Osapó-u 1.

Keresztényiárva leány pénztámoknői vagy 
irodai állást keres. Czim a kiadóba.

Iá családból való a középiskola alsóbb 
10 osztályába járó tanuló intelligens izr. 

családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

14 -16 éves fiú irodai küldöncznek fize­
téssel felvétetik. Czim a kiadóba.

Bélyeggyűjtők 1
M Ml U Jrrnnntr Á« Ti ACLegritkább külföldi helyesek fél és negyed 

áron kapható dús választékban Harmathy 
nál Füvésskert utcea 14.___________

czég bútorai finomak, ízlésesek, 
modernek és meglepően olcsó 
árúak, hanem tessék erről sze­
mélyesen meggyőződni.

Raktáron vannak teljes lak- 
berendezések u. m. háló , ebédlő-,
url szobák, legfinomabb ozelon 
garnitúrák.

Dús választék vao-, réz-, bőr-, 
kárpitozott, valamint mindennemű 
csakis jó anyagból készült egy­
szerű és legfinomabb kivitelű

bútorokból.
Kitűnő korcsma fűszer és vegyeskereskedés

trafikkal, mészárszékkel Bihar megyei 
községben olcsón eladó. Goldstein De 
reozen, Hatvan utcza 5.

Kiadó borpincze 21 méter hosszú ós 5 mtr. 
szél les Szpchényi-u. 48 sz. alatt______

Az ebes! állomáson az indóház háta megett levő 12 hold és 1309 négyszögöl búza I 
termő szántóföld szabad kézből eladó, 
Értekezhetni Piacz utcza 85. szám alatt. |

Menyasszonyi kelengyék, ké­
pek, tükrök nagy választékban.

Butorvevök feltétlen érdeke 
ezen dúsan felszerelt raktárt meg­
tekinteni.

Grósz József
BorOS hordók és taposó kádak használt és 

uj minden nagyságban kaphatók Uj 
hordókról nagy vételvél külön ajánlat. 
Péterfia 76.

_____ eladó.
értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház utcza 2

Teljesen ni füszer-stelage azonnal 
E: *

Az Iskolai éy
kezdete alkalmából

és Péter 
Debreczen, Píacz-u. 70-

Tetőcserép, olC9óbb- jobb’ sz-b-a'-------------- r, közönséges cserépnél
Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho 
mokkert-utcza 121.

Fagjapott szőlő és gyümölcs csomagolás­
hoz kapható legolcsóbban Kontsek Gé­
zánál.

Modern kisebb lakások : Két szoba mellék-j 
helyiségekkel november 1 tői. Egy szoba 
konyha azonnal kiadó Darabos utcza 56 
szám Értekezhetni lehet Erzsébet-ut 4. 
sz. alatt.

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fiú- és férfi ingek. 
Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok. 
Madráozok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LMOS FIM

mm behöltlzőU
igen alkalmas

J iS SB
szép nagy udvarral, igen közel a tö- 
utczához, jó vizű kuttal, olcsótörlés- 

jtéses kölcsön van rajta, rendkívül 
előnyős feltételekkel

megvehető.
Zongorát tani! kezdőket és haladókat szak­

szerűen. Czim a kiadóban
Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 

mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Az ondódon a Veréb dűlőbe 4 hold, 1250 
négyszögöt féld eladó. Értekezhetni Kö­
nyök u 5 sz

vászon- divat és szőnyeg áruháza 
DEBRECZEN, Rósea utcea

Czim a kiadóban.

Csinos glaoe.
Finom svéd,
Tartós szarvasbor

KopirprÓS jókarban levő megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban

Borsajtók
szüllőzuzók, fenyő puttonok, || kOZtjÜk

bornyomózsáhoh
Házmester felvétetik Széchényi-u. 44. sz. 

alatt.
Egy ebédlő inga-óra eladó. Deák Ferencz 

utcza 9. I. 6
Bahtár építéshez ócska deszka anyag ke

restetik Csokonai uioza 14.

kaphatók

Seszlina Lajos
vaekereekedőnél, Plaoi-u. 23.

hölgyek, urak és gyermekek ré­
szére óriási választékban

Sebőn Sándor
Keztyö, kötszer, és orvosi mBszertárábnn 

Debmzen, Piacz-ü. 12. sz. (Stenczlngor ház.)
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Férfi isfiuBox czipök legolcsóbban
a Központi czipő és kalap áruházban Dreher söicsarnok mellett. Telefon 435.

fi$OB
FS BR3HH

Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza 
DEBBECZEN, Klstemplombszár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, eely 

mek, ruhadiszekben.

I Óriási választék! |

Boros hordók
és taposókádak

használt és uj, minden nagy­
ságban és mennyiségben 

kaphatók

Péteríia-utca 76.
Ugyanott 1 üzleti petroleumos tartály 

is eladó.

Thaisz Arthur előbb Pongrncz Géza
papirnagykereskedóeébe *>

DEBBECZEN, Piacz-utcza 7. szám.
Mindennemű iskolai szerek

füzetek, rajztömhök, körzők, vonalozók
stb. legolcsóbb árakban.

Fényképészeti készülékek és kellékek, (iramma- 
fonok és hanglemezek nagy választékban,

Bromezüst képek legdivatosabb rámákban.

KIVONAT.
1 híg. Családi vegyes hiúé. . I Bor.
1 „ Törmelék csokoládé . . 1.30 f.
1 Orosz tea, finom . . 6 kor.
5 „ Finom csemege szülő . \M f.

Friss Szardínia és Cacao megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és csnkorka kereskedé­
sében, Hatran ntcza 5.— Telefon 388

Kitűnő hatású vese-és hélyagbajoknál
Széasavdns, kellemes, savanyítás izű, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztali víz.
üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, veie- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos bántál- ainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a lorráskezelóség:

Miischong buziási gyúgyfünlí igazgatósága BuzifcMn.
Delreczcni főraktár Grünbergcr és (Miiek ezégnél. Kapható füszerüzletekben, dro­

gériákban és vendéglőkben.
ima

Wamos-világitási fis erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-ffile Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-U. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtaía- 
anl szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon 568. ■*. Telefon a*. 568.

lioi*«ftö
7gQ_m()() literes szlavóniai tükörvágásii^tölgyböl^^geti^prős^vaisalással
készült 500 darab uj hordó eladó. Eme hordók erősek, vastag dongá­
inak és kidolgozásra nézve valóságos remekei a kádáriparnak, ugy- 
ánnvira, hogy 3-4 koronával is többet érők hektóliterenként, minta
magyar tölgyből felületesen és gyenge abroncsokkal készült más hordók.
E hordókat egyébkém is nem eladásra, hanem magam czéljára készíttettem.

Az árakra nézve felvilágosítást nyújt :

Unghváry László szőlőgazdasága, Czegléd.

Legjobb a Békési Róza,, CSONT“ szappané.
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Nemcsak Debrecenben
hanem az egész Magyarhonban el van ismerve, hogy

a legtartósabb tehát a legolcsóbb ruhák
M.

cs. és királyi udvari szállító
férfi-, fiú, és leány gyermek ruha áruházában szerezhetők be,

Debreczen. Piaez-u» 5!. (Csatiak ház-)
* ____________ ■„■■ii.iiiihwiwi rnini~r-rrrilT'tfT'

A

Linóleum Gyári Raktár
Haas [ipát Qebpeczen, Piacz-u. i.

^ Az országban 18 gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát linoleum, ebédlő, fató, mosdóelő, valamint egész szobák bebori

tására, szép parquett és szőnyeg mintákat, melven
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintában, az úgynevezett Inlaid linoleum, Y

a minta soha le nem kophatik. ., , ,
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékokban, mit leszállított árakban árusító .

Nagy raktár még: Bőrvásznak minden színben. Gummi szivacsok.
Asztalterítők Valódi Belthoffer ágybetétek. Gummi szallagok.
Asztal tutók. Bevásárlási táskák. Kanosuk kézelők és gallérok. ^
Tilosra térítők. Iskolatáskák és szíj jak. Gummi csövek, és sok m
Kredenoz takarók. Valódi orosz gummi sarkok. szakmába vágó dolgok

íKá

Nyomatott Hoffmann óe Rfoaori;» könyvnyomdái*».», Piais-atosa 49. esám a íőpast*v«t szeműm.

19U8. szeptember 22.

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
■ férfi, fin is gjermekmh» áruházában
óriási választékban kaphaföft «ai«-.-.* ». ” ------------- .. . , ,

Hebron, Piacz-u. ti, a nagytrafihlial éppen szembEn. Pír Bondkraul olcso aruk.

likirilt vátiL I Iskola czikkekei] **«!££»*
Gyönyörű szép kelméket vettem 

120 cm. és 140 cm. szélességben, mér
45 krtól kezdve. . ,,,

Három és 5 méteres maradéko­
kat eddig nem létező olcsó árban 
árusi’ok. Finom, széles szőnyegnek 
métere 30 kr.

S rétű fiú- és férfi gallér drb. 12 kr.
B rétű kézelő fehér és színes párja !8 kr.

Sugár Dezsőnél
Piacz-u. 19. Bika mellett

könyvtáskákat, könyv- 
szijjakal, iokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, trónt, tollat és 
kölronokat olcsón csakis a

Párisi nagy bazárban
lehel vrácdvnini

Debreozen, Plaoz utcza 16 t% 
Bika szállodával szemben.

n
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruh-k, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

ft-hérnemüek.
dinen árak! Miiviránnk 1 Pontos klszolnálás!


